



DÖNTS OKOSAN

a világhálón is!

Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság

1015 Budapest, Ostrom utca 23–25.
Telefon: (+36 1) 457 7100 • Fax: (+36 1) 356 5520
E-mail: info@nmhh.hu
Web: www.nmhh.hu, www.mediatanacs.hu, www.mediatanacs.blog.hu

nmhh NEMZETI MÉDIA- ÉS
HÍRKÖZLÉSI HATÓSÁG



„A közhiedelemmel ellentétben számtalan „lábnyomot” hagyunk a világhálón”

A NETEN IS VANNAK SZABÁLYOK! Sokan úgy tekintenek a világhálóra, mint egy olyan közös szórakozóhelyre, ahol szabadon, minden kötöttség és szabály betartása nélkül lehet mulatni. Ez azonban nem így van! Az internet nem jogmentes tér, sőt mi több, online tevékenységünkre legtöbbször ugyanolyan szabályok vonatkoznak, mint az offline életünkre.

Nagyon sokan gondolják úgy, hogy a világháló használata egyike a legbiztonságosabb tevékenységeknek, hiszen legtöbbször minden a zárt ajtók mögött, a saját lakásunkban vagy irodánkban történik. Mi bajunk lehetne hát belőle? Az internet azonban számos veszélyt rejt magában, ezért az alábbi tanácsokat mindenképpen érdemes megfontolnod!

AZ INTERNET NEM FELEJT! Bármilyen, amit valaha közzéteszel a világhálón (fényképeket, videókat, bármilyen adatot magadról vagy másról), azt többé nemigen lehet eltávolítani.

NE LÉGY ÁTLÁTSZÓ! A közösségi oldalak használata fontos, hasznos és szórakoztató része az életünknek. Figyelni kell ugyanakkor arra, hogy az összes itt közzétett adatunk és megnyilvánulásunk könnyűszerrel jut el az ismerőseink kivül bárkihez! Rosszindulatú személyek ezekkel az adatokkal vissza is élhetnek!

NEM MINDEN ISMERŐS BARÁT! A különféle chat-szobákban, fórumokon és blogokon sok ismerősre, barátokra tehetünk szert. Azonban nem mindenki az az interneten, akinek mutatja magát! Ha egy neten megismert személlyel találkozol személyesen, mindig kellő óvatossággal járj el!

VÉDD MAGAD! Ugye Te sem szeretnéd, ha az e-mailjeidet más is olvasná, vagy egy idegen lépne be a nevedben valamelyik közösségi portálra, vagy netes banki tranzakciókat végezne helyetted? A világhálón használt jelszavaink olyanok, mint testünk immunrendszere: ezek védik magánéletünket, adatainkat, biztonságunkat! Ezeket soha ne áruld el senkinek, és ne is rögzítsd őket mások számára hozzáférhető helyen. Jelszavaid ne legyenek könnyen kitalálhatóak, például ne legyen a neved és a születési dátumod.

NE SZÓLJ KLAVIATÚRÁM, NEM FÁJ FEJEM! Csak olyat írd le, mondd ki az interneten még név nélkül is, amit a „való életben” is kimondanál, leírnál. A durva, sértegető, másokat zaklató kijelentéseidért jogilag felelős vagy az online térben is!

NÉVTELENÜL SEM MARADSZ A SÖTÉTSÉGBEN! A közhiedelemmel ellentétben számtalan „lábnyomot” hagyunk a világhálón még akkor is, ha ott saját nevünk megadása nélkül cselekszünk. Egy sértegető, becsületsértő kijelentés gazdája könnyűszerrel kinyomozható!



„Ha egy neten megismert személlyel találkozol személyesen, mindig kellő óvatossággal járj el!”

NE TÉGY OLYAT MÁSSAL, AMIT NEM SZERETNÉL, HA VELED TENNÉNEK! Tiszteld minden embertársadat az interneten is, ne zaklasd, ne kötekedj vele, senkit se tegyél gúny tárgyává. Egy egyszerű iskolai csúfolódás egy életre tönkretelhet valakit, azonban ha erről az internetre is felkerül egy videó, az még nagyobb kárt okozhat.

TISZTELD MÁSOK TULAJDONÁT AZ INTERNETEN IS! Az internet segítségével manapság bármilyen film, zeneszám vagy szoftver könnyűszerrel megszerezhető, letölthető. Magyarországon a jelenlegi gyakorlat alapján az internetről való letöltés általában nem jogellenes (kivéve a számítógépes szoftver) még akkor sem, ha azt olyan ember töltötte fel az internetre, akinek erre nem volt joga. A feltöltés azonban a jogtulajdonos engedélye nélkül mindenképpen jogszerűtlen! Fontos tudni, hogy a letöltésre leggyakrabban alkalmazott torrenttechnológia esetén nemcsak letöltők, hanem feltöltők is vagyunk!

NE RÁNTS LE SEMMIT, HOGY TÉGED SE RÁNTSANAK LE! Biztosan te is szomorú és dühös lennél, ha az általad megírt könyvet, leforgatott filmet az akarod ellenére bárki ingyenesen elolvashatná, megnézhetné, te pedig a munkádért egy fillért sem kapnál. Ezért mindig győződj meg róla, hogy amit letöltesz az internetről, az jogtiszt forrásból került-e oda. Ha fizetned kell egy adott netes tartalomért, az még nem jelenti feltétlenül azt, hogy az nem jogellenesen vált letölthetővé! Keresd a jogszerűen működő online zene- és filmboltokat!



„Ugye Te sem szeretnéd, ha e-mailjeidet más is olvasná... A világhálón használt jelszavaink olyanok, mint testünk immunrendszere”



„...mindig győződj meg róla, hogy amit letöltesz az internetről, az jogtiszt forrásból került-e oda.”

„Tiszteld minden embertársadat az interneten is, ne zaklasd, ne kötekedj vele, senkit se tegyél gúny tárgyává.”

A JOGELLENES LETÖLTÉS DRÁGA MULATSÁGI! Kevesen látják át azt az összefüggést, hogy minél több szellemi terméket töltünk le jogellenesen és ingyen az internetről, az összességében egyre drágábbá teszi ezeket a termékeket. A jogtulajdonos ugyanis a veszteségeiért cserébe emelni fogja a termékei árát.

NE TÖLT FEL SEMMIT AZ INTERNETRE ENGEDÉLY NÉLKÜL! Amíg a letöltés jelenleg még Magyarországon nem esik szigorú megítélés alá, addig a feltöltés egyértelműen jogellenes, akár büntetőjogi következményt is maga után vonhat. Ezért csak olyan filmet, zenét tölts fel az internetre, amelyhez a jogtulajdonos hozzájárult.